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Risposte ai quesiti pervenuti relativi a *” Procedura aperta per I’esecuzione dei lavori del “Progetto OORR29
Manutenzione straordinaria Servizio Immunotrasfusionale CIG:6821482107.

QUESITO N°1

Buongiorno, con la presente la scrivente impresa la quale intende partecipare alla gara in oggetto, chiede:
In mancanza di qualificazione, se puo partecipare in avvalimento avvalendosi soltanto di OGI
(subappaltando interamente OS28 ed OS30), oppure se é necessario avvalersi anche di una delle due cat.
specialistiche o entrambe.

Risposta al quesito n° 1

Il concorrente singolo non in possesso della qualificazione, qualora intenda partecipare, pud ricorrere
all’avvalimento previsto dall’art. 89 del Dlgs 50/10, tenendo conto di quanto contemplato dalle vigenti
norme in merito alle qualificazioni.

QUESITO N° 2
Buongiorno con la presente si richiede in merito alla gara “Lavori di Manutenzione straordinaria UOC

~ immunotrasfusionale”. CIG:6821482107, se ['aggiudicazione avverra secondo [l'art.97 comma 2 con

lindividuazione della soglia di anomalia.

Risposta al quesito n°® 2

I1 criterio di aggiudicazione ¢ quello del prezzo piu basso ai sensi dell’art. 95 comma 4 del D.Lgs 50 del
18/04/2016. Si applicano le previsioni del disciplinare di gara e del D.Igs n°50 del 18/04/2016.

QUESITO N°3

Buongiorno in riferimento ai lavori di cui in oggetto la scrivente impresa, essendo in possesso di Attestato
SOA cat. OGI Classifica III° (terza) , e i requisiti per lavori eseguiti nella Cat. OS28 pari ad € 87.400,00 -
Cat. OS30 € 82.000,00; le chiedevo se per i mancanti importi delle categorie OS28-OS30 dichiarando di
subappaltarle ad impresa qualificata nei limiti di legge, posso partecipare in forma singola alla gara
d'appalto per come in oggetto identificato.

Risposta al quesito n°3

II concorrente non in possesso dell’attestazione SOA pud partecipare alla gara in oggetto tenendo conto
dell’art. 89 e dell’art. 105 del D.Igs 50 del 18/04/2016 e tenendo conto di quanto contemplato dalle vigenti
norme in merito alle qualificazioni.



QUESITO N°4

la contatto riguardo la gara in oggetto, leggendo il disciplinare di gara ho visto che ieri giorno 13/10/2016 ,
era in programma un sopralluogo , io non ero presente , vorrei sapere se questo implica la possibilita di
partecipazione alla gara? perché nel disciplinare non lo specifica.

QUESITO N°5
In riferimento alla procedura in oggetto si chiede se é possibile effettuare il sopralluogo obbligatorio in
altra data diversa da giorno 13/10/2016. In attesa di riscontro porgo distinti saluti

QUESITO N°6

2016-10-13 10:38 Essendo interessati a partecipare alla procedura aperta di cui in oggetto ed essendo
impossibilitati ad effettuare il sopralluogo in data odierna (come previsto dal disciplinare di gara) con la
presente si richiede se sia possibile predisporre un'altra data ai fini dell’effettuazione del sopralluogo
Ringraziando per l'attenzione

QUESITO N°7

2016-10-14 18:28 Questa impresa al fine di partecipare alla procedura in oggetto, chiede, alla SV. la
disponibilita ad effettuare il sopralluogo. Certi in un vs. gradito riscontro, cogliamo ['occasione per
ringraziarvi anticipatamente.

QUESITO N°8

2016-10-14 11:17 la contatto riguardo la gara in oggetto , leggendo il disciplinare di gara ho visto che ieri
giorno 13/10/2016 , era in progamma un sopralluogo , io non ero presente, vorrei sapere se questo implica
la possibilita di partecipazione alla gara? , perche nel disciplinare non lo specifica.

Risposta ai quesiti da n°4 a n°8 e altri quesiti riguardanti il sopralluogo

La data unica per il sopralluogo ¢ stata fissata, al punto V1.3 del bando di gara, per il giorno 13/10/2016. 1l
disciplinare di gara stabilisce all’art. 12 ¢ 10 che nella “busta A- documentazione” debba essere contenuta
I’attestazione di avvenuto sopralluogo rilasciata dal Responsabile Unico del Procedimento.

QUESITO N°9

1. Relativamente all’art. 6 (pagina 2 del disciplinare di gara) si evidenzia un’obiettiva incertezza di
significato del capo secondo. La disposizione prevede, infatti, per ['ipotesi di conflitto di norme del
capitolato speciale, un sistema interpretativo gerarchico poco chiaro.

(p.1a) —Procedendo con ordine, [’art. 6 testualmente dispone che “trovano applicazione in primo
luogo le norme eccezionali o quelle fanno eccezione a regole generali”. Poiché a rigor di logica le
norme ‘“eccezionali”sono esattamente “quelle che fanno eccezione” , si suppone che la “o”
equivalga ad “ossia” e che, cioe, ['’Amministrazione abbia inteso semplicemente specificare il
concetto, dovendosi ritenere la disposizione, in ipotesi contraria, del tutto fumosa. Voglia la
Pubblica Amministrazione chiarire.

(p.1b)-Prosegue, poi, l'art. 6 disponendo che in secondo luogo trovano applicazione le norme
conformi alla legge e che si applicano “in terzo luogo quelle di maggior dettaglio...”. Orbene, é
fatto noto che una norma si dice speciale rispetto ad una generale quando contiene tutti gli elementi
della norma generale oltre ad alcuni elementi specifici. Cio che puo graficamente rappresentarsi
come due cerchi concentrici dei quali quello pii grande, che rappresenta la norma speciale,
contiene in sé il cerchio piut piccolo della norma generale piu gli elementi di specialita. Questi
elementi di specialita, ovviamente, rendono la norma piit dettagliata e, in questo senso, eccezionale
rispetto alle regole generali.




Non é chiaro, allora, se, in caso di conflitto tra le norme del capitolato speciale, il criterio interpretativo
della specialita sia il primo a doversi applicare oppure il terzo. Voglia la Pubblica Amministrazione chiarire
il procedimento ermeneutico.

2. A pagina 4 del disciplinare di gara al punto numero 7 si prevede che la busta —A debba contenere
anche “l’attestazione rilasciata da societa di attestazione (SOA)”. Tale documentazione deve
prodursi necessariamente in originale o puo prodursi anche per copia? Voglia la pubblica
Amministrazione specificare espressamente.

3. La formulazione letterale del punto numero 8 (a pagina 4 del disciplinare di gara) e del punto
numero 12 (a pagina 5 del disciplinare di gara) appare equivoca. Cosa deve intendersi,
precisamente, per ‘“circostanze generali e particolari” che possono influire sulla esecuzione del
bando e la cui esatta cognizione deve essere attestata secondo il punto numero 8?

”

Cosa distingue tali “circostanze generali e particolari” dalle “circostanze generali, particolari e locali”, la

cui conoscenza deve essere attestata secondo il punto numero 12?
L’aggettivo “locali” ¢é utilizzato, in questo caso come mero rafforzativo di “particolari”, in

”

contrapposizione con [’aggettivo “generali” o, al contrario, vuole indicare un’ipotesi specifica e diversa

dalle altre? Voglia la Pubblica Amministrazione fornire un’intepretazione autentica.

Risposta al quesito n° 9

Punto 1- L'interpretazione delle clausole contrattuali, cosi come riportato dagli artt. 6 e 8 del capitolato
speciale d'appalto, deve essere fatta nel rispetto delle norme vigenti tenendo conto delle finalita del contratto
e dei risultati ricercati con l'attuazione del progetto approvato;

Punto 2- La richiesta di documentazione SOA puo essere soddisfatta nelle modalita previste dalle norme
sulla semplificazione amministrativa.

Punto 3- | termini riferiti alle “circostanze” generali, particolari e locali, sono ripresi dal “bando tipo”
reperibile sul sito informatico del’ANAC. Nello specifico si chiarisce che I’attestazione di cui al punto § del
disciplinare riguarda la conoscenza, da parte dell’appaltatore, delle circostanze generali e particolari attinenti
la natura dell’appalto, rilevabili attraverso la consultazione dei documenti tecnico amministrativi (progetto,
bando, disciplinare);

L’attestazione di cui al successivo punto 12 del disciplinare di gara riguarda la conoscenza, oltre che delle
circostanze generali e particolari dell’appalto, anche dello stato dei luoghi dove si svolgeranno i lavori, per
quanto pud incidere sulla determinazione dell’offerta.
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